
DINÁMICA

Se divide en:

· Dinámica Lineal: estudia la relación entre el MRUV y las fuerzas que lo originan.

· Dinámica Circular: estudia la relación entre el movimiento circular y las fuerzas que lo originan.

INERCIA:

Es aquella propiedad de todos los cuerpos por la cual tienden a mantener su velocidad, tanto en módulo como en dirección.

¿Cómo se manifiesta la inercia?

Para comprender ello examinaremos el siguiente caso.
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Al ir avanzando la plataforma con el joven, el obstáculo interrumpe el movimiento de la plataforma mientras que el joven por inercia tiende a seguir avanzando con la misma velocidad.

LEYES DE NEWTON:
Primera Ley (Ley de la Inercia)
Cuando un cuerpo está en reposo o en movimiento rectilíneo con velocidad constante, el cuerpo sigue manteniendo su estado de reposo o movimiento mientras no actúe una fuerza externa sobre él.

Se cumple que:
[image: image32.png]30l




Segunda Ley de Newton

Cuando se aplica una fuerza sobre un cuerpo, ésta comunica una aceleración que es directamente proporcional a la fuerza aplicada y en la misma dirección y sentido.
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Fig. N° 01
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Podemos generalizar (Fig. N° 02) la segunda ley de Newton, suponiendo que varias fuerzas 
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 actúan sobre un sistema formado por varios cuerpos de masas m1, m2, m3, … entonces la resultante 
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 produce una aceleración resultante 
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 en su misma dirección.
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Se cumple
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donde:

M = m1 + m2 + m3 + …

M = ( masas

La expresión de la segunda ley de Newton, nos permite hallar la aceleración de un sistema, recordando que 
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 es la resultante de las fuerzas que actúan sobre el cuerpo. La ecuación de la 2da Ley de Newton de puede escribir también como:
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Tercera Ley de Newton (Ley de acción y reacción)

En cada acción hay una fuerza de reacción del mismo valor que la acción pero en sentido opuesto.
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Fig. N° 03

DINÁMICA CIRCULAR

Si analizamos las interacciones entre los cuerpos que causan un movimiento circular lo llamamos Dinámica Circular. Vamos a ver que consiste en aplicar las leyes de Newton al movimiento circular.

Fuerza Centrípeta

Es la resultante de las fuerzas radiales que obliga al cuerpo  permanecer en la trayectoria circular. Esta fuerza centrípeta está siempre dirigida hacia el centro de la trayectoria o eje de giro.

PASOS A SEGUIR PARA RESOLVER UN PROBLEMA DE DINÁMICA CIRCULAR

· Se identifica el plano de la trayectoria (vertical u horizontal)

· Si el plano es vertical se trazan dos ejes (tangencial y radial)


radial


      tangencial

· Se traza el diagrama de cuerpo libre y se aplica las leyes de Newton.

· Si el movimiento es circular uniforme:
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 (eje radial)
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 (eje tangencial)
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: aceleración centrípeta

· Si el movimiento es circular variado.
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 (eje radial)
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 (eje tangencial)
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: aceleración tangencial

· Si el plano es horizontal se trazan dos ejes: (radial y vertical)

Eje Vertical


        Eje Radial

· Se traza el diagrama de cuerpo libre y se aplica las leyes de Newton.

· Eje radial:
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(fuerzas hacia el centro-fuerzas que salen del centro)

· Eje vertical:
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PRÁCTICA

1. Indicar el enunciado correcto:

a) La segunda ley de Newton se cumple en   todo en todo sistema de referencia.

b) Si el sistema de referencia se fija a la tierra, la segunda ley de Newton ya no se cumple en dicho sistema.

c) La segunda ley de Newton solo se cumple en el sistema de referencia acelerado.

d) La tierra es un sistema de referencia aproximadamente inercial.

e) Las seudofuerzas solo existen en los sistemas de referencia inerciales. 

2. Sobre un cuerpo “A” actúa una fuerza produciendo una aceleración de 4 m/s2, la misma fuerza cuando actúa sobre un cuerpo “B” produce una aceleración de 6m/s2. ¿Qué aceleración en m/s2 se produce si la misma fuerza actúa sobre los dos cuerpos unidos?

a) 2,00 m/s2

b) 2,40 m/s2
c) 3,00 m/s2

d) 3,50 m/s2
e) N.A.

3. Determinar la aceleración (en m/s2) que experimenta el bloque mostrado (si m = 5 kg). El piso es liso.


a) 2

b) 4

c) 6

d) 8

e) 10.

4. En la figura calcular la aceleración de los bloques siendo m = 4 Kg. y el  coeficiente de rozamiento es 
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. (g=10m/s2)


a) 4,5m/s2
b) 4,8m/s2
c) 4,2m/s2
d) 4,3m/s2
e) 4,4m/s2
5. un hilo de 1,2 m de longitud y describe una circunferencia horizontal. ¿Cuál es la rapidez tangencial de la bola sabiendo que el hilo forma 53° con la vertical? (g=10m/s2)


a) 1 m/s 

b) 2 m/s

c) 3 m/s

d) 4 m/s

e) N.A

a) N.A
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